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РРРРEEEEГИСТРАЦИЈАГИСТРАЦИЈАГИСТРАЦИЈАГИСТРАЦИЈА    
укупноукупноукупноукупно 5570  5570  5570  5570 бивших припадника војног кадра се бивших припадника војног кадра се бивших припадника војног кадра се бивших припадника војног кадра се 
регистровало и користило услуге саветовањарегистровало и користило услуге саветовањарегистровало и користило услуге саветовањарегистровало и користило услуге саветовања        

До краја јула 2010. године укупно 5570557055705570        бивших припадника 

војног кадра се регистровало у PRISMA/IOM регионалним 

канцеларијама у Београду, Новом Саду, Нишу или Краљеву, и 

користило услуге индивидуалног саветовања.     

    

ДИРЕКТНА ПОМОЋДИРЕКТНА ПОМОЋДИРЕКТНА ПОМОЋДИРЕКТНА ПОМОЋ        ----        

у процедури се налазиу процедури се налазиу процедури се налазиу процедури се налази    4094409440944094    пријава за помоћпријава за помоћпријава за помоћпријава за помоћ     

 

Од почетка 2007. године,  уз саветовање и помоћ од стране PRISMA/

IOM теренских саветника, 4094 4094 4094 4094 корисника пројекта је припремило 

захтев за финансирање и упутило га Заједничкој комисији на 

одобравање. До краја јула 2010. године, 4035 4035 4035 4035 пријаве су одобрене, 

за 16161616 пријава се очекује да буду ревидиране и поново разматране, 

док су 43434343 пријаве  одбијене.  

Статистички подаци указују да се већина корисника пројекта одлучује 

да покрене самосталну делатност, а нарочито у области 

пољопривредне делатности, где доминирају производња воћа и 

поврћа, пчеларство, сточарство или узгајање печурака, а затим следе 

активности везане за сектор услуга (нпр. обезбеђење, различити 

сервиси, рачуноводство, такси услуге), те  производња и трговина. 

Статистички подациСтатистички подациСтатистички подациСтатистички подаци, , , , стр. стр. стр. стр. 1111    ————    Успешне причеУспешне причеУспешне причеУспешне приче, , , , стр. стр. стр. стр. 2 2 2 2 ————    Месечне новостиМесечне новостиМесечне новостиМесечне новости, , , , стрстрстрстр. 3 . 3 . 3 . 3 ————    Основне Основне Основне Основне 

информацијеинформацијеинформацијеинформације, , , , стрстрстрстр.4.4.4.4 
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* Укључујући 193 корисника који су добили бескаматни микро кредит, самоодрживи 
или стимулативни грант 
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Контакт подаци за регионалне PRISMA/IOM NTF канцеларије E-mail за све канцеларије: office.ntf@iom.int 

Од понедељка до петка: 9.00—17.00  Интернет: www.iomntfserbia.org 
 

ЛокацијаЛокацијаЛокацијаЛокација    АдресаАдресаАдресаАдреса    ТелефонТелефонТелефонТелефон////ФаксФаксФаксФакс    

БЕОГРАД Крунска 13, приземље 011/33-40-464 
НИШ Клуб Војске, Синђелићев трг бб (3. спрат) 018/516-600    
НОВИ САД  Браће Јовандић  4 (3. спрат) 021/65-46-564 
КРАЉЕВО Војводе Степе 1 036/322-128 
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Након скоро 28 година службе у Војсци, г-дин Јован Братић је 

остао без посла. Пошто је сазнао за финансијску помоћ пројекта 

НАТО/ПзМ Поверилачког фонда, која се нуди бившим 

припадницима војног кадра у Србији, одлучио је да ова 

финансијска средства заједно са добијеном отпремином уложи у 

отвaрање фитнес клуба. 

Као први корак, контактирао је најближу NTF канцеларију где је 

прошао кроз индивидуално саветовање. Уз помоћ NTF саветника г-

дин Братић је припремио пословни план и пријавио се за 

помоћ за покретање самосталне делатности. Захваљујући 

NTF бесповратној финансијској помоћи у износу од 1500 

евра г-дин Братић је регистровао делатност и купио један 

део неопходних спортских справа за фитнес. Данас 

је веома задовољан својим новим послом који је омогућио сигуран извор прихода за породицу 

Братић.   

  Новосадски регион - покретање самосталне делатности (1500 евра) 
 

Г-дин Горан Кајтеш (39), радио је скоро 20 година у Војсци. Након 

што му је по потреби службе престао радни однос почео је да 

анализира различите могућности за запослење како би могао да 

издржава своју петочлaну породицу. Имајући у виду прилике на 

тржишту, али и чињеницу да његова породица поседује комад 

обрадивог земљишта, г-дин Кајтеш је одлучио да започне 

пластеничко узгајање поврћа. 

Међутим, основни проблем био је недостатак новца. У таквој 

ситуацији, помоћ за покретање самосталне делатности коју нуди 

Пројекат НАТО/ПзМ Поверилачког фонда била је од изузетног 

значаја. Захваљујући NTF бесповратној финансијској помоћи г-дин 

Кајтеш је своју пословну идеју преточио у конкретан и легално 

регистрован посао. Набавио је део неопходне опреме, укључујући 

пластеник и систем за наводњавање. Данас је веома задовољан оствареним резултатима, а профит који је већ 

успео да оствари најбољи је доказ успеха.  

Пластеничко узгајање поврћа 

Г-ђа Снежана Тодоровић (39) радила је више од шест година у 

Војсци када јој је по потреби службе престао радни однос. 

Госпођа и господин Тодоровић, родитељи троје малолетне 

деце, били су принуђени да пронађу сигуран извор прихода за  

своју породицу која је једна од расељених 

породица са Косова. Имајући у виду 

вишегодишње  искуство свог супруга као 

вулканизера, Снежана је одлучила да искомбинује 

добијену отпремину са NTF бесповратном 

финансијском помоћи за покретање сопственог 

посла, и да отвори вулканизерску радњу. 

Захваљујући NTF помоћи у износу од 1500 евра, г-ђа 

Тодоровић је купила део неопходне опреме и регистровала 

радњу. За веома кратко време ова радња је стекла добру репутацију у Нишу. Током редовног интерног 

мониторинга, радња г-ђе Тодоровић је оцењена као веома успешан мали бизнис, па је тако г-ђа Тодоровић 

добила прилику за још један, тзв. sамоодрживи грант. Данас је породица Тодоровић веома задовољна својим 

новим породичним бизнисом.  

Вулканизерска радња  
Ниш -  покретање самосталне делатности (бесповратна финансијска помоћ  у износу од 
1500 евра и други, тзв. самоодрживи грант) 

Фитнес клуб 
Београд – покретање самосталне делатности (бесповратна помоћ - 1500 евра) 



    Тринаести састанак Управног одбора Тринаести састанак Управног одбора Тринаести састанак Управног одбора Тринаести састанак Управног одбора NTF NTF NTF NTF пројектапројектапројектапројекта    

Тринаести састанак Управног одбора Пројекта НАТО/ПзМ Поверилачког фонда за помоћ вишку војног кадра 

(NTF пројекат) одржан је 9. јуна 2010. године у Београду. Састанком је председавао Војни изасланик 

Амбасаде Краљевине Норвешке у Београду, потпуковник Терје Хаверстад, као представник водеће земље 

NTF пројекта, а копредседавали су државни секретар Министарства одбране г-дин Игор Јовичић и шеф 

канцеларије IOM-a за Србију, г-дин Грегоар Гудстејн. 

Састанак је окупио представнике земаља донатора NTF пројекта: Норвешке, Данске, Шпаније, Аустрије, 

Велике Британије, Чешке и Швајцарске, као и представнике Министарства одбране, НАТО Канцеларије за 

везу са седиштем у Београду и IOM-a. Састанку је такође присуствовао и нови војни изасланик Норвешке, 

пуковник Есбен Ас, који ће од 1.8.2010. године на том месту заменити потпуковника Хаверстада  и од тада 

председавати састанцима Управног одбора NTF пројекта. 

Управни одбор пројекта била је добра прилика да се 

представе активности реализоване након претходног 

састанка који је одржан у марту 2010. године, те да се 

представе остварени резултати и планови за предстојећи 

период. Обраћајући се у име Норвешке, водеће земље у 

NTF пројекту, али и других 17 земаља донатора, 

председавајући Управног одбора изразио је задовољство 

поводом остварених резултата NTF пројекта и изузетне 

сарадње између Министарства одбране, IOM-a и 

донатора. 

Говорећи у име Министарства одбране о значају подршке 

NTF пројекта  процесу реформе сектора одбране у 

Србији, као и о оствареним резултатима, г-дин Јовичић је 

нагласио да је Министарство одбране  заинтересовано за 

наставак пројекта НАТО-ПзМ Поверилачког фонда и по 

окончању пројекта (пета година), “обзиром да су изузетни 

резултати које је пројекат остварио најбоља основа за даљу сарадњу и реализацију нових пројеката”. 

Учесници састанка су се такође сагласили да постоји потреба за наставком помоћи Министарству одбране 

Републике Србије и довршетком петогодишњег периода реализације пројекта. 

Пошто је дао пропоруке за наставак реализације 

пројекта након јуна 2010. године, Управни одбор се 

сагласио да, иако је већина потребних средстава већ 

обезбеђена, постоји потреба за додатним донацијама у 

укупном износу од око 250.000 евра. Ова средства су 

неопходна како би се одговорило потребама за пету 

годину, које су дефинисане од стране  МО-ПРИСМА. У 

том смислу, Норвешка делегација при НАТО-у ће упутити 

писмо свим земљама донаторима и координирати 

пркупљање средстава за пету годину реализације 

пројекта. 

По завршетку састанка Управног одбора, NTF тим је 

организовао донаторску посету, нудећи прилику 

учесницима састанка да посете неке корисника пројекта 

који су већ добили помоћ. Оваква врста посета омогућава 

представницима земаља донатора да виде конкретне 

примере како су бивши припадници војног кадра употребили NTF помоћ за реинтеграцију у цивилни живот. 

Том приликом, представници земаља донатора су имали прилику да посете тројицу корисника пројекта са 

територије Београда, који су уз финансијску подршку NTF пројекта покренули сопствену делатност. Сва 

тројица корисника су показала импресивне резултате које су остварили, те су изразили захвалност NTF 

пројекту за добијену помоћ. Осим тога, сви они су истакли да им је NTF  помоћ за покретање сопствене 

делатности омогућила да драстично побољшају услове живота њихових породица. 

 

Следећи састанак Управног одбора Пројекта оквирно је заказан за септембар-октобар 2010. године. 
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Међународна организација за миграције (IOM) основана је у 

Србији 1992.године, као део међуагенцијске мреже 

Уједињених нација за помоћ расељеним лицима насталим као 

последица конфликта на простору бивше Савезне Републике 

Југославије.  

Република Србија је постала чланица IOM 27. новембра 2001.  

Током претходних 18 година активности у Србији,  

Међународна организација за миграције је у блиској сарадњи 

са Владом радила на пољу управљања миграцијама, помоћи 

за добровољни повратак, збрињавању и интеграцији 

избеглица и сузбијању трговине људима. 

Тренутно Мисија упошљава: 3 међународна службеника, 30 

домаћих упосленика и 16 националних консултаната.

Од јула 2006. године, у блиској сарадњи са 

Министарством одбране Републике Србије 

(МО), Међународна организација за 

миграције (IOM), реализује пројекат 

Програма НАТО Партнерство за мир, 

ПројекатПројекатПројекатПројекат  за помоћ вишку војног кадра у  за помоћ вишку војног кадра у  за помоћ вишку војног кадра у  за помоћ вишку војног кадра у  

Републици Србији (Републици Србији (Републици Србији (Републици Србији (NTF NTF NTF NTF пројекат)пројекат)пројекат)пројекат), који 

финансира 16 земаља удружених кроз 

Поверилачки фонд Програма НАТО 

Партнерство за мир: Аустрија, Бугарска, 

Чешка, Данска, Финска, Мађарска, Исланд, 

Италија, Луксембург, Холандија, Пољска, 

Словачка, Словенија, Шпанија, Велика 

Британија и Норвешка — као водећа земља, 

те Ирска и Швајцарска, као екстерни 

донатори. Овај пројекат обезбеђује техничку 

и финансијску подршку постојећем 

Програму Министарства одбране за 

збрињавање вишка војног кадра у Србији 

(PRISMA), надопуњујући и даље јачајући 

његове активности.  

NTF пројекат је намењен бившем војном 

кадру, њиховим породицама и издржаваним 

члановима домаћинства, а који су од стране 

Министарства одбране означени као 

“угрожена” категорија, као помоћ за 

реинтеграцију у цивилни живот. Бивши 

припадници војног кадра са целокупне 

територије Србије, претходно регистровани 

у оквиру програма PRISMA, имају могућност 

да се пријаве за коришћење микро-кредита 

и/или бесповратне помоћи. Помоћ може 

бити искоришћена за отпочињање 

сопственог посла или придруживање микро, 

малим или средњим предузећима (МСП), 

као и за добијање помоћи у креирању новог 

запослења, услуга у вези с тим, као и за 

стручно оспособљавање тамо где је то 

потребно. 

Потенцијални корисници пројекта, који су 

претходно регистровани у оквиру програма 

PRISMA, могу да се пријаве за помоћ у било 

којој IOM канцеларији која се налази при 

р е г и о н а л н и м  ц е н т р и м а  з а 

преквалификацију у Београду, Нишу, Новом 

Саду или Краљеву. 
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